
Ata da Primeira Sessão da Décima Reunião Ordinária da Câmara

Municipal de Oeiras, Estado do Piauí, no corrente ano Legislativo de dois mil e

vinte e quatro.

Na segunda-feira, dia dois do mês de dezembro do corrente ano,

realizou-se nesta cidade de Oeiras, Estado do Piauí, no salão da Câmara

Municipal, para o fim destinado às dezenove horas, a Primeira Sessão da

Décima Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Oeiras do corrente ano

Legislativo; Presidiu os trabalhos, o Exmo. Sr. Espedito Martins, Presidente do

Legislativo Oeirense, proferindo as seguintes palavras: "Sob a proteção de

Deus, declaro aberto os trabalhos da presente sessão". Secretariado pelo

Vereador Cleylton Andrade. Ausentando-se a sessão os Vereadores:

Alexandre Meneses e Heloisa Helena. Presente a sessão os demais Srs.

Vereadores. O Vereador Fernando de Zadim solicitou dispensa da leitura da

ata da sessão anterior. NO EXPEDIENTE, foram feitas e apresentadas as

leituras das seguintes matérias: leitura de ofício nº. 222/2024 - Prefeitura

Municipal de Oeiras, gabinete do prefeito, encaminhando balancetes referentes

ao mês de setembro; leitura de Ofício nº. 06/2024 do gabinete do prefeito;

leitura de Ofício nº. 43/2024, do SAAE, encaminhando balancete referente ao

mês de setembro; leitura de Moção de Pesar de autoria da vereadora Heloísa

Helena; leitura de Parecer e Ata da Reunião da Comissão de Constituição e

Justiça, realizada hoje de manhã no plenário desta casa( Câmara Municipal de

Oeiras, Comissão de Constituição e Justiça. Ata da Reunião do dia 02 de

dezembro de 2024. Referência: apreciação, discussão e votação dos pareceres

dos relatórios, relatores, referente ao Projeto de Lei Nr. 19 e 20/2024, da

Prefeitura Municipal de Oeiras. Às 1 O horas do dia do mês de dezembro de

2024, reuniram-se os vereadores membros integrantes da Comissão de

Constituição e Justiça desta Câmara Municipal de Oeiras, Piauí, atendendo

convocação do presidente da citada Comissão, ausentando-se a sessão a

vereadora Heloísa Helena, comparecendo à reunião os demais senhores

vereadores. Após a verificação de quórum regimental o senhor presidente

solicitou para que os relatores fizessem a leitura dos pareceres e fosse aberta

a discussão e votação dos pareceres aos projetos de leis acima mencionados,

que foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais
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havendo para constar, lavou-se a presente Ata que, depois de lida e aprovada,

vai assinada por todos os vereadores presentes integrantes da Comissão de

Constituição e Justiça da Câmara Municipal de Oeiras. Presidente vereador

Letiano, membro vereadora Heloísa Helena, membro vereador Beron, membro

vereador Nelson Junior, membro vereador Letiano, e membro Márcio

Carroceria). NO PEQUENO EXPEDIENTE, manifestou-se o Ver. Beron que

disse: Senhor presidente, que me permita senhor presidente e os demais edis

vereadores, eu gostaria senhor presidente na noite de hoje fazer uma Moção

de Pesar pelo falecimento na semana passada, na quarta-feira última, da

nossa querida amiga Gerusa Pereira Nunes, irmã da Andrelina, do padre

Juvenal, que nos deixou, era uma pessoa, fomos criados todos juntos lá com a

dona Gerusa, e eu tive o prazer, tanto ela como a Andrelina, de receber minhas

primeiras merendas, vereador Nelson Júnior, lá no Costa Alvarenga. E elas

tinham um carinho enorme por mim. E nos deixou, infelizmente, no dia eu não

estava aqui em Oeiras, estava em Teresina. Solicito dessa casa que a gente

possa levar uma Moção de Pesar aos seus familiares em nome da sua irmã

Andrelina, que mora aqui ao lado da SEDUC, da SEMED, da Secretaria de

Educação do Município. Com a palavra o Ver. Wanderley Rocha: Boa noite,

presidente. Solicitar uma Moção de Pesar a um colega da família da gente, é o

Renato da SUCAM, irmão da Petinha, casado com o nosso primo Deó,

infelizmente veio a falecer em um acidente no sábado. Com a palavra vereador

Nelson Júnior: Eu gostaria de pedir permissão também ao vereador Wanderley

para subscrever a Moção de Pesar do nosso companheiro Renato, do Riachão,

é até parente nosso. Com a palavra o Vereador Márcio Carrocerias: Boa noite

senhor presidente, eu gostaria de pedir a permissão, vereador Wanderley, para

subscrever também a Moção de Pesar do nosso amigo Renato, da SUCAM.

Com a palavra o Vereador Gilmar Fontes: Senhor presidente, colegas

vereadores, eu também gostaria de pedir aqui a essa casa, aos colegas

vereadores, duas Moções de Pesar, uma aos familiares do seu Francisco de

Assis Gomes, seu Cizinho lá do Canto do Saco, pai do nosso amigo Juarez,

sogro do seu Valdeci, um grande amigo lá do povoado Boa Nova. E a outra, a

do seu Ronaldo da Costa Vieira, lá da comunidade Belo Monte, que

infelizmente também veio a falecer esse final de semana. Então, gostaria de,

com a anuência dos pares, no final da sessão fosse apreciado essas duas
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Moções de Pesar. Com a palavra vereador Letiano: Só pedir permissão ao

vereador Gilmar para que eu possa subscrever a Moção de Pesar do Cizinho,

amigo nosso lá da região da Boa Nova. Em seguida o Ver. Espedito Martins

manifestou-se e disse: Eu solicito do vereador Gilmar a subscrever a Moção de

Pesar do Ronaldo, filho do Finado Toninho de Casé, genro do Luiz Costa, pai

da Ronária e das meninas. Soube hoje de manhã do falecimento dele também.

Então, temos aqui a Moção de Pesar de autoria do vereador Wanderley,

subscrita pelo vereador Nelson Júnior, vereador Márcio, falecimento do Renato.

Moção de pesar do vereador Gilmar subscrita pelo vereador Espedito Martins,

pelo falecimento do Ronaldo de Casé. E do vereador Gilmar, subscrito pelo

vereador Letiano, pelo falecimento do senhor Cizinho. E temos do vereador

Beron, do falecimento da dona Gerusa. E também da vereadora Heloísa, que é

do falecimento da dona Ana, que esta vai somente por ela, porque ela não está

aqui para autorizar. Ana é a mãe do Joel Silva, do Agenor Silva. Então, ela não

estando aqui para autorizar que o outro vereador subscreva. Então fica de

autoria da vereadora Heloísa. Senhores vereadores, Pequeno Expediente,

mais algum vereador deseja fazer alguma observação, alguma fala? Não

temos mais nenhum vereador inscrito no pequeno expediente. Vamos passar

para os vereadores inscritos na Tribuna, para fazer uso da Tribuna. Fez uso da

tribuna O VEREADOR GILMAR FONTES que disse: ... Vereador Espedito

Martins, secretário da mesa vereador Cleylton, os demais vereadores aqui

presentes no Plenário Vereador João Leite na noite de hoje. Mais uma vez

agradecer ao nosso bom Deus por nos permitir estar aqui usando essa Tribuna

em defesa da nossa Oeiras, e, claro, o nosso povo que nos permitiu que aqui o

representasse durante esses quatro anos. Eu gostaria, primeiro falar que aqui

do último final de semana vereador Nelson, tivemos aí a oportunidade de estar

com o nosso prefeito eleito doutor Hailton, a qual fez, não foi a nomeação

porque a nomeação só após a sua posse, mas fez o anúncio dos seus

secretários e secretária para a futura gestão. É interessante dizer que embora

seja uma gestão de quatro anos não significa dizer, e acredito que o nosso

prefeito também adote metas para cada secretário, adote um planejamento

para que seja cumprido, e certamente pode ser que algum fique pelo caminho.

Mas a ideia é que se tenha aí uma equipe que irá comandar, irá coordenar a

nossa invicta Oeiras pelos próximos quatro anos. E não usei as minhas redes
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sociais, vou usar aqui a Tribuna na noite de hoje, meu querido Zé Alberto ali do

Correntinho, para agradecer primeiro ao povo de Oeiras por ter nos

reconduzido a esta casa, por ter nos confiado a missão de estamos aqui

representando. E pedir ao mesmo tempo a compreensão desta mesma

população, não somente os que votou em mim, mas em especial aos 1.583,

porque o 84 fui eu, de pedir a anuência deles, conversei com vários líderes,

com várias lideranças, antes de assumir o desafio de comandar a gestão no

campo da agricultura. E vereador Cleylton, Vossa Excelência também gostaria

aqui de parabenizar e tenho certeza que não haveria nome melhor do que o de

Vossa Excelência para coordenar a indústria e o comércio na cidade de Oeiras.

Assim como o vereador Wanderley, que vai coordenar e comandar a nossa

juventude, parabéns vereador. Sei que estará em boas mãos alguém que

verdadeiramente se identifica, que tem uma força jovem muito grande.

Parabenizar o presidente do meu partido, meu par, vereador Nelson Júnior,

alguém tão apaixonado pela questão da obra, da infraestrutura, e Vossa

Excelência terá aí a missão de conduzir também a Secretaria de Obras. E

gostaria, não está aqui presente, mas dizer da felicidade de vários outros

nomes que a gente vê. Professora Janycleia, uma professora que tem, um

histórico que tem de fato uma competência para coordenar a Educação. E

destaco em nome das mulheres a professora Janycleia e os homens aqui

ausentes, para cumprimentar e desejar votos de muito trabalho em nome do

nosso querido Bené Carneiro, um grande amigo, um contemporâneo de luta,

de resistência, que sempre tivemos ali um bom diálogo. E aproveito para aqui

em nome do doutor Lauro, dizer da felicidade de também saber que alguém

bem próximo da gente, que é o doutor Luiz Alberto, que vai estar na

Procuradoria Geral do Município da cidade de Oeiras a partir de 01 de janeiro.

E, claro, a minha pessoa, que sempre tive um cuidar, um olhar muito peculiar

no setor primário, no setor da agricultura, sei dos desafios. E aqui nobre

vereador Letiano, eu admiro o trabalho que o secretário Edelton conseguiu

fazer, há de se aprovar, mas há também de se reconhecer a falta de cuidado e

de um olhar especial por uma Secretaria tão importante que é a Secretaria de

Agricultura. E vereador Evando, a forma em que estamos vendo as primeiras

visitas, o impacto vereador Letiano é de algo que está muito abandonado. O

exemplo da Secretaria de Agricultura. A primeira medida, porque não dá para o
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doutor Ailton assumir dia 01 e dia 02 já ter reformado e já estar no jeito de

entrar pra dentro da Secretaria de Agricultura. A primeira coisa que nós vamos

ter que fazer é comprar uma lona para colocar na Secretaria porque está

chovendo dentro. Isso mostra o desprezo de uma gestão com um setor tão

importante que é a nossa agricultura. E eu vim de casa aqui para a Câmara, a

José Tapety na altura do INSS está uma escuridão. Exatamente por essa

ausência de luz, e eu quero aqui presidente Espedito Martins, parabenizar a

Vossa Excelência, que está chegando ao final do seu mandato, da sua gestão,

frente à Câmara. E a Câmara está em ritmo de Natal. Mas ao mesmo tempo

me envergonho de ver a nossa cidade de Oeiras sem uma organização para

uma data tão especial que é o Natal. Outros anos a gente via as coisas

diferentes. Porque está passando para alguém que foi eleito de um grupo

contrário a gente deveria não ser feito isso. Me parece que Oeiras não vai ter

Natal, é uma data que não vai existir, não está existindo no calendário da

gestão atual. Isso me entristece. Porque isso mostra de que o único objetivo

que se tinha era fazer uma gestão a favor de si, pelo menos é isso que deixa

entender. Mas a nossa parte, colegas vereadores, a nossa Secretaria estará

aberta para recebê-los, para ouvi-los, para dar continuidade àquilo que vinha

dando certo e para modificar aquilo que estava errado. E eu disse ao sair de lá,

alguém, se não me engano da Meio Norte, me perguntava qual era o nosso

principal desafio. E eu disse ao repórter lnaldo Pereira, de que o desafio nosso,

o primeiro, é colocar a agricultura, quem está lá na ponta, por mais distante que

esteja, na Alagoinha, na Boa Nova, no Buriti do Rei, dentro da digitalização, da

informação. Próxima semana eu devo ir à Teresina com o Nelson, já tendo

algumas reuniões com os nossos deputados. E uma das coisas que está na

minha pauta, uma das primeiras coisas, nós vamos, a primeira coisa que nós

vamos fazer, vereador Letiano, é um levantamento minucioso das locações da

nossa querida Oeiras. Identificar verdadeiramente qual é a sua principal

potencialidade. Junto a isso, já fazendo, e vamos adquirir um sistema para que

o nosso agricultor, cada um que está lá na zona rural, ele vai ter um cadastro.

E na sua propriedade, na sua casa, na sua documentação, junto a seu

documento, vai ter esse cadastro, vai ter um número de que ao chegar no setor

especificamente da agricultura com esse número, a gente vai entrar em um

sistema e vai ter todas as informações dele. Qual o tamanho da sua
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propriedade, se o documento é próprio, se ele teve acesso a uma linha de

financiamento, se ele já teve acesso ao PAA, qual é a sua principal fonte de

renda, se é uma aposentadoria, o que ele pretende cultivar, quais são os seus

principais empecilhos. E feito isso nós vamos ter, vereador Evandro, geral do

nosso município de Oeiras quem vai cultivar melancia e com isso conseguir

organizar uma cadeia produtiva de forma escalonada. O Zé Alberto sabe disso,

tem período aqui que se anda chutando melancia, tem outro que se pede, se

responsa que nem diziam os mais velhos de Santo Antônio, e não acha uma

melancia produzida em Oeiras. Então nós precisamos organizar o nosso setor

agrícola com a sua produção. Disse ao nosso prefeito, doutor Ailton, vereador

Beron, da necessidade que temos de um novo abatedouro para a cidade de

Oeiras. Estou colocando para ele a necessidade de ter uma unidade

demonstrativa produtiva para que possamos fazer um dia de campo com todos

aqueles que estão voltados para a produção da melancia, que o município

detenha de um centro de capacitação com as mais diversas produções a partir

da identificação das suas potencialidades. Na piscicultura, tenha um consultor

nessa área, é claro que ele não vai ter como chegar em todas as propriedades

ao mesmo tempo, mas através desse sistema nós vamos conseguir ao mesmo

tempo estar chegado, interligado com ele através da tecnologia que o nosso

governador Rafael vem nos dando exemplos sobre isso. E assim, sem

nenhuma dúvida, estou muito disposto a aprender, estou muito disposto a dar o

melhor de mim para que a gente possa melhorar cada vez mais o nosso setor

primário. Portanto, reafirma o nosso prefeito, doutor Ailton, reafirma essa

bancada de vereador representante do povo, reafirma o povo oeirense que dá

parte do vereador Gilmar, do técnico em agropecuária, Gilmar Fontes, terão o

nosso trabalho, terá a nossa dedicação, terá o nosso zelo. E me dedicarei, que

nem diz o Nelson, a vigésima quinta hora do dia para que a gente possa fazer

em quatro anos o que não fizeram nos seus dezesseis. Muito obrigado e era

isso que eu queria falar na noite de hoje. Usou a tribuna O VEREADOR
NELSON JÚNIOR que disse: Sr. Presidente, Vereador Espedito Martins,

secretário vereador Cleylton Meneses, boa noite aos colegas que estão nos

ajudando a fazer aqui a noite de hoje, os funcionários da casa, nossos

companheiros da plateia, doutor Laura, companheiro José Neto, esse grande

líder, Zé Alberto, Toninho, que está sempre aqui presente com a gente. Senti
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saudade de você Toninho, de vez em quando eu vou passar aqui pra lhe dar

um abraço, a partir de janeiro de 2025. Meu abraço aos meus pares aqui, os

colegas vereadores Letiano, vereador Fernando de Zadim, vereador Márcio

Carrocerias, vereador Edvaldo Lima, meus companheiros vereador Beron,

vereador Gilmar Fontes, vereador Evando Buriti, vereador Wanderley. Deixar

aqui o meu abraço a todos aqueles e aquelas que têm o compromisso de nas

segundas-feiras acessar o Facebook da Câmara, acessar a internet, participar,

fazer suas avaliações. E eu tenho certeza que durante esses quase quatro

anos, estamos aqui na antepenúltima Sessão do Legislativo 2024, só teremos

sessão agora dia 09 e encerrará dia 16. E eu tenho certeza que aqueles e

aquelas que acompanharam o vereador Nelson e estão acompanhando, sabem

que fizemos o nosso papel como legislador, estamos fazendo o nosso papel

como cidadão oeirense. Quero também agradecer, lógico, sempre a gente

agradece primeiramente ao Nosso Senhor Jesus Cristo, por mais um dia, por

mais uma sessão, por mais uma oportunidade de estarmos aqui na Câmara de

Vereadores e utilizando essa Tribuna, algo que eu vou sentir saudade a partir

de 01 de janeiro, vereador Letiano. Mas a saudade já começa a fluir porque eu

nunca neguei, eu me encontrei aqui no parlamento, eu tinha tanta vontade de

passar por aqui e Deus me permitiu que no pleito 2016-2020 passamos três

meses na suplência, e 2020 a 2024, com certeza vamos fechar os quatro anos,

e estou saindo aqui de cabeça erguida de ter feito e estar fazendo o nosso

papel, tanto como legislador como um político que não se manteve só aqui no

parlamento, a gente conseguiu buscar diante de nossos pares, nossos líderes,

governador, senador, deputado federal, deputado estadual, obras de pedra e

cal, e que conseguimos e estamos conseguindo mudar a vida de muitos

companheiros e muitas companheiras, principalmente aqueles que realmente

precisam, que mais necessitam. Quero deixar também aqui o meu abraço a

todos aqueles e aquelas que amanhã vão nos escutar através das rádios onde

nossas falas são veiculadas. Senhor presidente, eu quero também aqui me

referir ao final de semana, onde tivemos a convite do nosso prefeito, prefeito

eleito, doutor Ailton Alves, na sua residência, onde lá realmente foi feita uma

coletiva, uma live onde ele realmente externou o nome de todos aqueles e

aquelas que vão compor o seu secretariado a partir de 01 de janeiro de 2025. E

aqui eu já quero começar parabenizando esse meu irmão, esse meu
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companheiro, que tem aprendido muito, e por ser mais velho do que ele

também eu acho que eu tenho ensinado também um pouco, companheiro de

partido, vereador Gilmar Fontes, que realmente com muita simplicidade, com

muita humildade, mas principalmente com muito companheirismo, está

deixando aqui o Legislativo para compor a pasta da Secretaria da Agricultura.

Algo que para ele não é novo, o Gilmar já vem fazendo isso há anos, só como

presidente do sindicato foram oito anos e todos nós sabemos o que o Gilmar

conseguiu mudar a história da agricultura, e, principalmente, da agricultura

familiar na cidade de Oeiras. Então não tenho dúvida, vereador, próximo

secretário de agricultura, vereador Gilmar, que Vossa Excelência vai dar um

show. Não tenho dúvida disso, que com suas boas relações com a esfera

federal, a gente sabe da sua amizade com o nosso senador e ministro

Wellington Dias, onde Vossa Excelência já fez contato com ele. Nós sabemos

da sua amizade, do seu carinho, da sua irmandade com o nosso governador

Rafael, onde Vossa Excelência já foi colega de trabalho do governador na

época do Pró-Piauí, onde Vossa Excelência comandou a região do Vale do

Canindé, e diga-se de passagem nas avaliações de todos os coordenadores do

Pró-Piauí, vereador Letiano, o companheiro Gilmar Fontes foi o mais bem, foi o

um de todos aqueles que foram coordenadores na época. Então, não tenho

dúvida que Vossa Excelência fará um grande trabalho diante da Secretaria de

Agricultura. Quero também aqui já aproveitar para parabenizar o vereador

Wanderley, que vai ocupar a pasta da juventude. A pasta da juventude é sua

cara, vereador. Vossa Excelência que realmente se apresenta muito bem, e é

um jovem, isso para Oeiras realmente é muito bom, é um jovem, um jovem

intelectual. Muito jovem, mas já é um advogado já há algum tempo, um cabo da

polícia reformado, ou seja, tem uma vasta experiência em trabalhar com

juventude. Porque na sua época, que Vossa Excelência fez o curso de soldado,

Vossa Excelência era mais jovem ainda e lá eram centenas de jovens. Então,

já tem todo esse traquejo de trabalhar com juventude. Então, assim como o

vereador Gilmar falou, não teria um nome melhor para compor a pasta da

Secretaria de Juventude, Vossa Excelência. Então parabéns, não tenho dúvida

que fará um grande trabalho, até mesmo porque Vossa Excelência já vem

fazendo isso ao longo de toda essa sua trajetória como vereador. Então, não

tenho dúvida. Assim também como o vereador Gilmar falou, o nosso

134



companheiro Cleylton já tem todo um traquejo, toda uma forma de trabalhar

com o desenvolvimento dos empresários, dos empreendedores. Então será um

grande secretário de indústria e comércio, não tenho dúvida disso, e com

certeza vai ter apoio do Poder Executivo, e eu tenho certeza que naquilo que

for também precisar do Legislativo os colegas vereadores que vão estar aqui, e

a vereadora, a partir de 01 de janeiro tenho certeza que todos irão realmente

contribuir com Vossa Excelência. Então quero aqui também aproveitar e

parabenizar. Em nome desses que eu falei parabenizar a todos os outros

secretários do prefeito doutor Hailton Alves, todas as secretárias, não tenho

dúvida, os nomes, todos eles a gente conhece, a cidade de Oeiras os conhece,

sabe que são pessoas realmente comprometidas. E lógico, quero também aqui

dizer que estamos muito felizes, companheira Lucinha, por ter recebido essa

indicação. Quero aqui agradecer ao prefeito doutor Ailton Alves, a nossa vice­

prefeita Fortunata Fontes, por confiar uma Secretaria, diga-se de passagem

uma das mais importantes, ela está incluída, todas são importantes, mas nós

conhecemos, sabemos o gargalo, os gargalos que a Secretaria de Obras tem.

A gente sabe que não será fácil. Até mesmo porque vamos assumir a

Secretaria logo ali bem no comecinho do inverno. E nós sabemos que

realmente é um desafio. Para mim, de uma certa forma, também não é novo

trabalhar com essa questão de obras, porque por um bom tempo nós também

administramos uma empresa, e a gente ... fizemos muitos trabalhos na área da

construção civil aqui em Oeiras e em uma boa parte do Piauí, não terei tanta

dificuldade. Mas realmente será algo novo, onde eu vou precisar da população

para nos ajudar, precisar dos pares, dos colegas vereadores, tanto da situação

no próximo ano, como os da oposição. E também aqui, fazendo como o

vereador Gilmar fez, dizer para os colegas que vamos instalar as ordens. Lá

vocês vão ter um amigo, um colega, uma pessoa que vocês conviveram quatro

anos e três meses, antes do pleito de 2024 eu já tinha assumido aqui três

meses, então vocês vão estar diante de alguém que vocês têm todo um

acesso, que não vai precisar realmente dificuldade para chegar. E eu terei toda

a simplicidade, toda a humildade para atender todos e todas com bom grado.

Até mesmo porque sou consciente e serei consciente que continuarei sendo

um funcionário do povo. O secretário ele é nada mais nada menos do que um

funcionário da população. Então, vamos estar lá, companheiro Zé Alberto,
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pronto para ouvir as opiniões, escutar as ideias. Dizer também que hoje fiz uma

visita à Secretaria de Obras. Tive lá umas duas horas de diálogo com o doutor

Adriano, nosso secretário, Adriano Cavalcante doutor Assuero Rego, quero

agradecer o carinho dos dois, me receberam divinamente bem. Mas também

algumas coisas, vereador Letiano, vereador Fernando, me deixou até um

pouco espantado, presidente Espedito, a estrutura da Secretaria de Obras

praticamente não existe. A Secretaria de Obras não tem um carro, vereador

Beron, são seis, se não me salvo engano, sete técnicos, tem uma moto, se não

me salvo engano. Ou seja, precisa de realmente infraestrutura para que

realmente a Secretaria de Obras possa funcionar. Não tem sentido... Por

exemplo, a Secretaria de Obras, vereador Gilmar, eu fiquei sabendo hoje, as

máquinas elas não ficam sobre a orientação, a organização do secretário de

obra. É outro secretário que comanda as máquinas. Então assim, fica

realmente difícil, e aqui eu quero mais uma vez parabenizar o doutor Adriano,

que conseguiu, e está conseguindo fazer um belo trabalho, mas com muitas

dificuldades. Então, eu espero, eu tenho certeza que vamos utilizar essa

amizade que o vereador Nelson tem com o governador Rafael Fonteles, com o

ministro Wellington Dias, com o nosso deputado federal, Francisco Costa, que

já está até ensaiando aí para senador, amizade que nós temos com esse

gigante, o baixinho deputado Lima, para que a gente possa realmente ajudar o

prefeito. Eu pretendo, pretendemos ser um secretário que possa também

ajudar o prefeito buscando Emendas Parlamentares para trazer para a cidade.

A gente sabe que Oeiras realmente precisa de mais cuidados. É como eu

sempre costumo dizer, companheiro Pablo, Diogo, vocês dois que adoram

cultura, não adianta a gente inventar a roda. Oeiras tem duas tendências,

vereador Gilmar, e eu quero lhe parabenizar por Vossa Excelência já ter esse

plano de ação, que já é propondo seminários, enfim. Oeiras, temos duas

aptidões em Oeiras, agricultura familiar e turismo. Mas para que o turismo

possa funcionar, realmente a Secretaria de Cultura tem que funcionar a

contento, a Secretaria de Juventude tem que funcionar a contento, para que

realmente a cidade possa estar bela, concordo plenamente com a fala de

Vossa Excelência, vereador Gilmar. E aqui eu até peço ao nosso presidente,

vereador Espedito Martins, que possa realmente marcar uma reunião com o

prefeito. Ele não tem nada a reclamar, Deus foi e é generoso com ele. Foram
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dezesseis anos, não dá para sair chateado, não dá. A vida da gente é um ciclo,

a roda gira. Então realmente a cidade está abandonada. Estou fazendo

realmente, depois da eleição, ganhei mais uns quilos, e isso não é bom pra

mim, a altura, para o tanto de quilo que eu estou tendo, ainda ganhei um

esporão de calcanhar e estou tentando tratar isso com bicicleta. E todo dia eu

tô fazendo o percurso rodoviária, entro na rodoviária, Cancão da Ema, saio lá

nos Caldeirões, e ontem eu fui até o final dos Caldeirões, de frente ao Colégio

Agrícola, está intrafegável - vou já fechar, senhor presidente - está intrafegável

aquela avenida que realmente dá acesso ao Colégio Agrícola, Assentamento

Caldeirão. Então dizer meu povo da minha amada Oeiras, os ouvintes, os

internautas, que estamos aqui de cabeça erguida, feliz e consciente da nossa

missão. Sei que não será fácil, mas como dizia o meu eterno deputado federal

Assis Carvalho, o vereador Nelson Júnior pode até não ter um curso superior,

mas tudo que ele se dispõe a fazer ele faz com carinho, com determinação e

faz bem feito. E nós nos doaremos ao máximo. Darei o melhor do vereador e

próximo secretário de obra de Oeiras, darei o nosso melhor para que nossa

cidade realmente possa ser uma cidade encantadora e que seja desejada

pelos oeirenses e os turistas realmente virem a nossa cidade e encontrar uma

cidade vela. Muito obrigado, senhor presidente. Também usou a tribuna O
VEREADOR LETIANO que disse: Sr. Presidente, colegas vereadores, quero

aqui cumprimentar o povo de Oeiras através da Rádio Vale do Canindé, das

redes sociais. Saudar aqui, senhor presidente, os meus pares, hoje vereador

da cidade de Oeiras, no exercício do mandato, em janeiro secretários

municipais, vereador Cleylton, secretário de Indústria e Comércio, vereador

Gilmar, secretário de Agricultura, Alexandre Meneses, ouvidor geral do

município de Oeiras, Wanderley Rocha, secretário da Juventude, vereador

Nelson secretário do Trabalho, no exercício a partir de janeiro de 2025. Quero

parabenizá-los, dizer aos senhores da grande expectativa do povo de Oeiras

pelo trabalho que farão no exercício desses quatro anos de mandato na frente

dessas Secretarias. Ressalvar aqui, aliás, senhor presidente, dizendo que aqui

está a metade, a metade dos futuros secretários do prefeito que inicia o seu

mandato a partir de 2025. De dez Secretarias aqui tem cinco hoje no plenário

desta casa. De dez aqui tem cinco. Então o povo de Oeiras tem uma

expectativa muito grande pelo trabalho dos senhores. E aqui nós fazemos parte
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da oposição, vamos depositar toda a confiança para que ao término desses

quatro anos possa ter resultados positivos na gestão pública da cidade de

Oeiras. Parabéns a todos vocês. Quero desejar boa sorte, inclusive. Mas eu,

senhor presidente, quando eu fazia ali a 7ª série no ginásio, a Unidade Escolar

Farmacêutico João Carvalho, professora Sandra Torres, Língua Portuguesa,

ela já nos ensinava, vereador Gilmar, que nem toda frase é uma oração.

Porque para ser frase basta que tenha sentido completo. E na fala do meu

colega, vereador Gilmar, que eu ouvi aqui atentamente, quando fala da

Secretaria de Agricultura, teve as expressões que nós não podemos dizer que

é uma frase porque não houve sentido completo. E eu faço a observação,

vereador Gilmar, quando o senhor diz assim parabenizo o secretário Edelton

pelo excelente trabalho que fez frente a Secretaria de Agricultura, mas nunca vi

tanto descaso com o homem da agricultura do município de Oeiras. Isso não

tem sentido. Como é que eu parabenizo o secretário pelo trabalho que faz, em

seguida eu digo abandono, descaso, expressão usada, com o homem da

agricultura? Vereador Gilmar, uma tinta na parede não vale tanto quanto a

assistência que for afeita na zona rural do município de Oeiras. A gestão Boca

Preta, que nosso querido Gilmar fez parte, colocou um trator em todas as

regiões agrícolas da cidade de Oeiras. Você vai na Boa Nova tem um trator,

você vai ali do outro lado, na região do Belo Monte, na Boa Vista, tem um

trator. Você vem para a região do Contentamento tem um trator, aí você desce

aqui no Barracão tem um trator, vai lá no Riachão tem um trator, segue um

pouquinho na frente, Alto Sereno, tem um trator. Lá na Alagoinha tem um

trator, você vem aqui na frente, Exu tem um trator. Aí você segue lá nas

Caraíbas tem outro trator, lá no Buriti do Rei tem outro trator, Várzea da

Tranqueira, tem outro trator. Nunca se deu tanta assistência, Malhada Real, do

outro lado, ao homem do campo como nós vemos na gestão Boca-Preta. Com

um diferencial, vereador Nelson Júnior, nós não levamos somente a vontade e

o desejo de incentivar o homem do campo não, no gogó, na palavra, na lábia,

não. Nós levamos instrução técnica. Olha as parcerias com o SENAR e

SEBRAE que foram feitas na cidade de Oeiras. Nós colocamos a instrução

técnica à disposição do homem do campo para que ele pudesse produzir com

sabedoria, Zé Alberto, produzir mais em menos espaço de tempo, com

conhecimento técnico. E eu pergunto aos senhores, vale mais uma pintura na
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parede? Nunca na história de Oeiras. Todos os produtores das famílias da

agricultura familiar no município de Oeiras não produz de forma empírica, não,

produzem com conhecimento técnico, aprendido com SENAR, SEBRAE, das

parcerias exitosas que nós fizemos ao longo desses anos, e aqui por último

com o secretário Edelton, que tem o reconhecimento de todos os agricultores

familiares da cidade de Oeiras. Inclusive dando exemplo próprio, nós... nós

podemos dizer que fizemos. Agora, digo aos senhores, controlem a ansiedade

dos números que vão tendo acesso, façam uma decodificação destes números,

traduzam melhores antes de vir a público. Porque o que vale é comparar o

antes e o depois. E eu acredito, vereador Gilmar, que o senhor fará um

excelente trabalho frente daquela Secretaria. Eu não tenho dúvida. pelo

conhecimento que tem e pelo trabalho que tem feito, inclusive quando foi

presidente do sindicato. Vereador Gilmar, eu vou dar mais um dado e chamo a

atenção do povo de Oeiras que está nos ouvindo, e eles sabem disso, o

agricultor, quando iam buscar o seu direito da aposentadoria, era aprisionado

no sindicato. Está aqui toda a sua documentação, mas o senhor está devendo

o sindicato, ou o senhor paga ou o sindicato não libera a sua aposentadoria.

Era tolhido no seu direito de aposentadoria. Ou pagava o sindicato ou não tinha

a documentação para dar entrada na sua aposentadoria. O que a Secretaria de

Agricultura fez no exercício do nosso Edelton? Ela prepara toda a

documentação do homem simples e humilde do campo, sem cobrar um

centavo, e dá entrada na sua aposentadoria. Lá no sindicato ou ele paga ou

não tem direito a sua documentação. Olha o diferencial. É cuidar das pessoas

ou não é? Lá na Secretaria toda a documentação que ele precisa lá é feita na

própria Secretaria. A roupa, meus senhores, pode até parecer ser nova. Pode

até ser nova, as palavras, mas o corpo não é não. O corpo não é não. O DNA

não é não, é o mesmo. Sabe qual fora o maior incentivo ao homem do campo,

meu caro vereador Evandro do Buriti? Que esses que amanhã chegarão ao

poder na cidade de Oeiras, pagar frete para os agricultores da cidade de

Oeiras, os feirantes, ir lá na Bahia ou no Pernambuco buscar verdura para

vender na cidade de Oeiras, pagar o frete para trazer o produto aqui para a

feira. Nós nunca incentivamos isso ao homem do campo da nossa terra. Nós

incentivamos produzir aqui e, se possível, vender lá na feira do pequeno

agricultor, como foi implantado aqui por nós no Mercado Municipal. É diferente
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de pagar frete para ir buscar mercadoria lá fora e vender no comércio da

cidade. É diferente, vereador Nelson. Nós aqui na Secretaria de Agricultura,

vereador Gilmar, nós incentivamos as cadeias produtivas, a avicultura, do mel.

Eu ouvi do senhor aqui dizer que vai fazer um diagnóstico para ver quais são

os potenciais da nossa terra no setor primário. Ora, descemos do palanque

ontem, não tem um plano de governo, não tem uma proposta que foi

apresentada para este setor, não vai ser executada, não é a proposta

apresentada no palanque? Nós já temos diagnóstico. Pega o relatório da

Secretaria de Agricultura com o secretário Edelton que ele vai dar tudo

mastigado. Tudo mastigado. E a orientação deste vereador é que cada

secretário dê com detalhe todas as informações com o mais elevado espírito

público como deva ser, para que a gestão tenha continuidade, em todos

aqueles acertos que possam ser aprimorados. Feita a correção de rumo deste

ou daquele que talvez não esteja no rumo mais adequado. Um dado por último,

vereador Gilmar, nós estamos entregando, povo de Oeiras, a Secretaria de

Agricultura, vereador Wanderley Rocha, com um orçamento dez vezes maior

do que o que nós recebemos deste mesmo grupo político que volta ao poder a

partir de 2025. Dez vezes mais. Dez vezes mais. Olha a diferença. Ah, cheguei

na Secretaria de Obra, estava um cano quebrado, faltou uma cadeira. Calma,

controlem a ansiedade. Quando nós, vereador Beron, recebemos a Secretaria

de Saúde de Oeiras da mão do prefeito eleito que vai assumir em janeiro de

2025, lá na nossa Boa Nova, vereador Gilmar, o banheiro do posto de saúde,

vereador Beron, era só um furo no chão. Era um furo no chão, como se ali

fosse um banheiro de presídio. É diferente. Nós temos resultado na gestão

pública aprovado pelo povo de Oeiras em mais de 70%. Nós temos nossos

equívocos, nós temos nossos defeitos, é verdade. Olha o desafio que nós

enfrentamos para implantar o SAAE na cidade de Oeiras. Podem ter certeza,

como é desafiador você conduzir o SAAE na cidade de Oeiras. Vereador

Nelson, nós vamos votar aqui na próxima semana, senhor presidente, para

encerrar, o orçamento do município de Oeiras. Nesta sessão nós vamos tratar

de orçamento comparando o que nós recebemos e o que nós entregamos aqui

para a próxima gestão de 2025. E vocês vão ficar pasmos com as diferenças

de orçamento do que nós recebemos e do que nós estamos entregando para a

gestão a partir de 2025. Muito obrigado senhor presidente. Fez uso da tribuna
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de pagar frete para ir buscar mercadoria lá fora e vender no comércio da

cidade. É diferente, vereador Nelson. Nós aqui na Secretaria de Agricultura,

vereador Gilmar, nós incentivamos as cadeias produtivas, a avicultura, do mel.

Eu ouvi do senhor aqui dizer que vai fazer um diagnóstico para ver quais são

os potenciais da nossa terra no setor primário. Ora, descemos do palanque

ontem, não tem um plano de governo, não tem uma proposta que foi

apresentada para este setor, não vai ser executada, não é a proposta

apresentada no palanque? Nós já temos diagnóstico. Pega o relatório da

Secretaria de Agricultura com o secretário Edelton que ele vai dar tudo

mastigado. Tudo mastigado. E a orientação deste vereador é que cada

secretário dê com detalhe todas as informações com o mais elevado espírito

público como deva ser, para que a gestão tenha continuidade, em todos

aqueles acertos que possam ser aprimorados. Feita a correção de rumo deste

ou daquele que talvez não esteja no rumo mais adequado. Um dado por último,

vereador Gilmar, nós estamos entregando, povo de Oeiras, a Secretaria de

Agricultura, vereador Wanderley Rocha, com um orçamento dez vezes maior

do que o que nós recebemos deste mesmo grupo político que volta ao poder a

partir de 2025. Dez vezes mais. Dez vezes mais. Olha a diferença. Ah, cheguei

na Secretaria de Obra, estava um cano quebrado, faltou uma cadeira. Calma,

controlem a ansiedade. Quando nós, vereador Beron, recebemos a Secretaria

de Saúde de Oeiras da mão do prefeito eleito que vai assumir em janeiro de

2025, lá na nossa Boa Nova, vereador Gilmar, o banheiro do posto de saúde,

vereador Beron, era só um furo no chão. Era um furo no chão, como se ali

fosse um banheiro de presídio. É diferente. Nós temos resultado na gestão

pública aprovado pelo povo de Oeiras em mais de 70%. Nós temos nossos

equívocos, nós temos nossos defeitos, é verdade. Olha o desafio que nós

enfrentamos para implantar o SME na cidade de Oeiras. Podem ter certeza,

como é desafiador você conduzir o SME na cidade de Oeiras. Vereador

Nelson, nós vamos votar aqui na próxima semana, senhor presidente, para

encerrar, o orçamento do município de Oeiras. Nesta sessão nós vamos tratar

de orçamento comparando o que nós recebemos e o que nós entregamos aqui

para a próxima gestão de 2025. E vocês vão ficar pasmos com as diferenças

de orçamento do que nós recebemos e do que nós estamos entregando para a

gestão a partir de 2025. Muito obrigado senhor presidente. Fez uso da tribuna
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O VEREADOR WANDERLEY ROCHA que disse: Sr. Presidente Espedito, boa

noite ao secretário Cleylton Menezes, agradecer o meu boa noite também a

todos que nos ouvem. E no dia 30 de novembro, no sábado passado, o doutor

Ailton Alves, nosso prefeito, a gestão 2025-2028, ele simplesmente acatou o

que tinha acordado, Nelson, na indicação dos seus secretários. Então,

agradecer primeiramente a Deus pela saúde, pelos nossos familiares, por

todos que acreditaram na gente. E agradecer ao doutor Ailton Alves na

confiança que nos incumbiu na direção da Secretaria de Juventude. Então eu

estive 2020-2024 vereador, agradeço. A gente vai assumir, se Deus quiser, a

partir de 01 de janeiro, sendo nomeado secretário da Juventude. É um novo

caminho, é uma nova proposta. Já estou conversando com o secretário Júlio

Miranda, secretário da Juventude, solicito em repassar também as demandas.

Então, a gente tem muito a contribuir. E aqui também parabéns ao vereador

Cleylton Meneses, Secretaria de Indústria e Comércio, ao vereador Gilmar, foi

secretário de Agricultura, ao Nelson, secretário de Obras, ao meu primo

Alexandre também, ouvidor, e a todos os secretários que vão ser nomeados,

desejo boa sorte, uma boa caminhada. Então, aqui é um novo caminho, é uma

nova jornada, vou tentar contribuir ao máximo, estou muito ligado, o Nelson

falou muito bem, a juventude tem essa facilidade, mas dizer também que a

gente está à disposição. E aqui também, de já, agradecer também ao

secretário, futuro secretário de Cultura, ao Gilberto Villanova, porque a gente

estava já conversando, vereador Evandro, que tem que ter parceria. Todos os

secretários têm que ter parceria, não é porque eu estou na Secretaria de

Juventude, porque eu não posso fazer parceria com as outras Secretarias. E

tem muita ligação de juventude, essa ligação com a Secretaria de Cultura, com

a Secretaria também de Esporte, com todas as Secretarias. Dizer que a gente

está com as portas abertas para todos os nossos colegas e amigos, aos

vereadores que lá me solicitar, se eu tiver a altura de poder atender. Nós

estamos de portas abertas, de portas abertas. Isso também eu venho falar de

muito, de bom grado, também a doutor Hailton, que fez excelentes escolhas. E

dizer também que, com certeza, vereador Cleylton, a gente vai ser cobrado,

sim. Só dizer que vai ser esse quadriênio 2025-2028 e não nos cobrar. Eu acho

sim que vai ser cobrado e muito, porque ele quer fazer muito além, Nelson

Júnior. Então, a gente vai trabalhar, vai trabalhar para Oeiras. Tenho certeza,
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meu primo, que você engrandece a indústria. Sua luta, sua batalha, é um bom

nome. Então, quero aqui parabenizar a todos, aos vereadores eleitos que em

2025 estão entrando. Dizer que a Secretaria de Juventude está de portas

abertas, sou um amigo, um amigo que está à disposição, e o que tiver à

disposição de poder ajudar, ajudarei. Não é fácil, isso é uma realidade, é um

caminho muito difícil, mas vamos tentar avançar, desenvolver, trazer políticas

públicas. Digo também, até mais, sentando com o secretário Júnior Miranda, o

que tiver de bom a gente vai continuar, vereador Evandro, isso a gente não vai

deixar para trás não. Como também a gente vai trazer coisas boas. Então,

agradecer e uma boa noite. Como não havia nem um inscrito, o Sr. Presidente

passou para ORDEM DO DIA, onde disse: ... Que venha para o plenário desta

casa. Vereador Fernando, vereador Márcio. Quem está .. Vereador Beron aqui,

vereador Gilmar, vereador Fernando. Maninha, cadê o vereador Fernando,

vereador Márcio? Então vamos começar aqui na Ordem do Dia pelas Moções

de Pesar. Nós temos aqui Moção de Pesar de autoria da vereadora Heloísa

Helena pelo falecimento da dona Ana, dona Ana Gomes Martins de Souza.

Vereadores que estejam de acordo permaneçam como se encontram, os

contrários que se manifestem. Aprovado por unanimidade. Temos Moção de

Pesar de autoria do vereador Beron. Autoria do vereador Beron. Cadê o

vereador Beron? Está aqui. Pelo falecimento da senhora Gerusa Pereira Nunes

Os vereadores que estejam de acordo permaneçam como se encontram. Os

contrários que se manifestem. Aprovado por unanimidade dos vereadores

presentes a esta sessão. Temos uma Moção de Pesar de autoria do vereador

Wanderley Rocha, subscrita pelo vereador Nelson e vereador Márcio, Vossa

Excelência aceita que os dois vereadores subscrevam?

- Sim, presidente.

O Sr. Presidente falou: Então, a Moção de Pesar do vereador Wanderley

Rocha, subscrita pelo vereador Nelson Júnior e vereador Márcio Rasaria pelo

falecimento do Renato Lopes Carvalho, Renato da SUCAM. Os vereadores que

estejam de acordo permaneçam como se encontram, os contrários que se

manifestem. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes a esta

sessão. Nós temos uma Moção de Pesar de autoria do vereador Gilmar

Fontes, subscrita pelo vereador Letiano. Consulto o vereador Gilmar.
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- Concordo, vereador presidente Espedito.

O Sr. Presidente falou: Então subscrita pelo vereador Letiano, pelo falecimento

do senhor Francisco de Assis Gomes, o Cizinho, lá do Canto do Saco.

Vereadores que estejam de acordo permaneçam como se encontram, os

contrários que se manifestam. Aprovado por unanimidade dos vereadores

presentes. Também de autoria do vereador Gilmar Fontes, subscrita pelo

vereador Espedito Martins, consulto o vereador Gilmar, pelo falecimento do

senhor Ronaldo.

- Concordo presidente Espedito.

O Sr. Presidente falou: Então, de autoria do vereador Gilmar, subscrita pelo

vereador Espedito Martins, falecimento do senhor Ronaldo do seu Antônio

Casé, lá do Belmonte. Os vereadores que estejam de acordo permaneçam

como se encontram, os contrários que se manifestam. Aprovado por

unanimidade dos vereadores presentes a esta sessão. Nós temos, senhores

vereadores, para indicar aqui, solicita o seu presidente, o prefeito solicita ao

presidente que seja indicado o nome de uma pessoa para acompanhar, um

vereador, para acompanhar o sorteio do IPTU Premiado de 2024, que

acontecerá na Praça de Evento dia 25 de dezembro de 2024, às 23 horas.

Vereador Fernando, Vossa Excelência, como Presidente da Comissão

Fiscalização, Vossa Excelência toparia no dia 25 às 23 horas estar

acompanhando o sorteio do IPTU Premiado? Dia 25, Natal, vai ser o dia do

sorteio. Então esse presidente indica o Vereador Fernando. Alguma objeção

por parte dos colegas vereadores? Então está indicado o vereador Fernando,

Sueli, amanhã encaminhar o ofício para o prefeito, encaminhando o vereador

Fernando de Zadim para representar o Poder Legislativo no sorteio do IPTU

Premiado. Senhores, nós temos aqui, vamos votar agora, finalmente nós temos

quórum qualificado e vamos votar aqui o segundo turno da Emenda à Lei

Orgânica do Município, a Emenda, a Proposta de Emenda 01/2024. Já

expliquei aqui na sessão última passada e vamos colocar para votação, e

solicito o Amon, é a proposta de Emenda à Lei Orgânica nº. 01/2024. Está

aberto o processo de votação, vereador Nelson, eletronicamente. A proposta
foi votada em primeiro turno, aprovada por unanimidade dos vereadores
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presentes na sessão, e hoje estamos levando para o segundo turno.
Enquanto isso quero saudar a presença aqui do Evando. Não é Evando, é o

Evandro, Evandro dos Soares, que foi convidado para ser superintendente, o

diretor do SAAE, a partir de janeiro. Evandro é um colega extensionista do

EMATER. Seja bem-vindo, Evandro. Essa Emenda é aquela que permite ao

chefe do Executivo fazer as publicações eletronicamente dos seus convênios,

das suas ações, dos seus expedientes. Falta um votar. Quem está faltando aí?

Apareceu. Fechou, 10 votos. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 votos. O presidente não

vota. Então, aprovado por unanimidade dos vereadores presentes a esta
sessão. Vamos agora votar o Projeto de Lei nº. 19/2024, permuta do imóvel

de propriedade do município de Oeiras. Foi feita a solicitação pelo vereador

Beron e vereador Gilmar Fontes do croqui e uma visita dos colegas vereadores

aos terrenos, aos lotes que estavam sendo permutados. Os colegas

vereadores foram, vistoriaram e foi atendida a solicitação do croqui de uma

área desse Projeto de Lei Nr. 19. Atendido, a Comissão hoje de manhã reuniu

e aprovou por unanimidade. Aberto o processo de votação do Projeto de Lei

Nr. 19. Encerrada a votação do Projeto de Lei Nr. 19/2024, aprovado por
unanimidade dos vereadores presentes a esta sessão. 1 O votos. Vamos

colocar para votação agora o Projeto de Lei Nr. 20, que também é uma

permuta do imóvel de propriedade do município de Oeiras. Foi acompanhado

de todo o registro de imóvel, de toda a documentação necessária. Está apto

para votar. Aberto o processo de votação. Encerrado o processo de votação,

Projeto de Lei Nr. 20, aprovado por unanimidade dos vereadores presentes
a esta sessão. Irão para a sanção do prefeito e publicação. Senhores, também

quero colocar à disposição dos senhores vereadores e da população oeirense

os balancetes da Prefeitura Municipal de Oeiras e do SAAE. Não temos mais

nada para deliberar. Em seguida manifestou o Ver. Letiano que disse: Eu só

queria chamar a atenção dos colegas, na próxima segunda-feira nós vamos

estar votando na Comissão, nas Comissões, aliás, os três projetos que

instituem a Política Municipal de Ensino em Tempo Integral, um projeto muito

importante, uma política pública de Educação espetacular. Eu acho que não

tem como mais você fugir hoje do ensino integral pelos resultados que tem

mostrado. É mais tempo na escola, é mais tempo de aprendizado e, com

certeza, os resultados fantásticos que a dedicação em tempo integral tem
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trazido o Brasil afora. Chamo a atenção pela relevância da matéria que tem. O

vereador Beron inclusive sugeriu que nós trouxéssemos alguém da Educação

que esteja ligado ao projeto para que ele pudesse enriquecer a discussão da

gente na Comissão. Peço ao presidente que tome estas providências,

inclusive. O Projeto de Lei em que nós majoramos, autorizamos o Poder

Executivo em mais de 10%, já está autorizado em 60%, mais de 10%, no caso

aí 70, de suplementação orçamentária. Vereador tem feito alguns

questionamentos. Eu inclusive tive a oportunidade de estar conversando com o

doutor lgor Barros, que é um competente da área contábil, contador, que ficará

responsável pela contabilidade do município a partir de janeiro de 2025. Fiz

essa discussão prévia com ele de que, na verdade, nós conversamos, e que

ele ficou de conversar com a pessoa da contabilidade hoje, a doutora Kívia, e

dar o sinal para que nós pudéssemos voltar a esse projeto também importante

para que você feche o exercício financeiro de 2024. E a outra matéria é a Lei

Orçamentária. E aí eu peço aos colegas que providencie as Emendas e

encaminhe para a Comissão de Constituição e Justiça para que a gente possa

fazer a devida discussão e a votação na sessão da segunda-feira. Meu desejo

é que a gente vote tudo na sessão do dia 09, na sessão do dia 16, presidente,

vários colegas aqui vão deixar a casa, certamente cada um vai usar a Tribuna,

fazer um histórico do exercício do seu mandato aqui. Enfim, eu acho que

demora mais tempo e seria mais uma sessão dedicada à Tribuna, mais do que

votação, discussão de qualquer outro projeto. Mas isso nós vamos ... É só uma

pretensão, não significa que efetivamente nós vamos votar lá na segunda-feira.

Se der, acho melhor ainda na segunda-feira dia 19. Muito obrigado. Com a

palavra o vereador Wanderley Rocha que disse: Boa noite, presidente. Solicitar

o abono da falta da sessão anterior, por motivos de saúde. Na ocasião o Sr.

Presidente falou: Vereador Wanderley solicita o abono da falta da sessão

anterior. Vereadores que estejam de acordo permaneçam como se encontram,

os contrários que se manifestam. É aprovada unanimidade. Com a palavra o

Vereador Gilmar Fontes: Seu presidente e meu estimado vereador Letiano,

Vossa Excelência poderia até compartilhar no grupo de nós vereadores o valor

exato da Emenda, para que a gente possa de fato apresentar essa Emenda,

uma vez que os valores desse ano não é o mesmo do ano passado. Acredito

que tenha um pouquinho a mais. Só queria pedir essa colaboração para que a
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gente facilitasse a nossa assessoria, viu, doutor Lauro, para que pudesse estar

providenciando a apresentação desta Emenda. Com a palavra o Vereador

Cleylton Andrade: Boa noite senhor presidente, boa noite colegas vereadores.

Quero pedir o abono das minhas faltas. Em seguida o Sr. Presidente disse:

Das faltas? O vereador Cleylton solicita o abono de duas faltas, abono das

duas últimas sessões que ele faltou. E pergunto aos vereadores como votam.

Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes a esta sessão. Com a

palavra o Vereador Beron: Vereador Gilmar, pelo que eu já andei averiguando

vai ficar quase na mesma média da Emenda lmpositiva do ano passado,

vereador Letiano. 80 mil e alguma coisa. É mais ou menos isso. É, mas foi

mais ou menos essa média de 80 ou alguma coisa. Em resposta o Sr.

Presidente falou: É mais um pouco porque... Houve um incremento na receita

do município. Só o FPM mesmo teve um aumento substancial, e nas outras

receitas correntes líquidas. Então amanhã eu solicito da Kívia, que é a

contadora. É mais ou menos, não dá para ser exato porque o mês de

dezembro não vai estar fechado. Não está fechado. O novembro ela já

conseguiu fechar, mas dezembro tem a previsão ainda de 1 % do FPM, e a

gente faz baseado. Como ela teve uma explicação na sexta-feira aqui, o

vereador Letiano disse que já conversou com o doutor lgor, sexta-feira de

manhã a doutora Kívia esteve aqui comigo e com o vereador Beron. Ela fez

uma colocação interessante, diz que todos, todo orçamento é uma previsão,

previsão orçamentária. O que é que os escritórios contábeis fazem? Eles

projetam 11 % de incremento de um ano para o outro. Se esse ano foi 1 milhão,

próximo ano, 11 % de 1 milhão, soma e joga para 2025, 1 milhão mais 11 %. Só

que na projeção de 11%, este ano fechando em torno de 16%. Jogaram de

15%, e deu uma projeção de um acréscimo de 16% de incremento. Isso deve­

se a questão do critério da arrecadação própria, a fiscalização mais austera, a

questão da informatização, que antes arrecadava era dentro de uma gaveta

que botava, hoje é tudo contábil, isso tudo é eletronicamente. Então houve um

incremento muito grande da receita. E é por isso que há essa diferença. Por

isso que o prefeito solicita uma suplementação de mais 10% para 70% porque

a arrecadação entrou, o recurso está aí. Agora ele tem que ter autorização para

poder gastar esse recurso, para poder fazer os pagamentos. Isso a doutora

Kívia explicou para o Beron, estamos em contato com o doutor lgor, já teve a

146



primeira conversa e amanhã eu conversarei com ela a respeito da Emenda

lmpositiva, do valor, para que a gente possa trabalhar em cima disso. Com a

palavra o Vereador Márcio Carrocerias: Senhor presidente, eu gostaria de pedir

aos caros colegas vereadores também o abono na minha falta, tive que fazer

uma viagem segunda-feira e não cheguei a tempo. O Sr. Presidente ainda

disse: Abono da falta do vereador Márcio, ele solicita o abono da sua falta. Os

vereadores que estejam de acordo permaneçam como se encontram, os

contrários que se manifestam. Aprovado por unanimidade dos vereadores

presentes a esta sessão. Com a palavra o Vereador Edvaldo Lima: Boa noite

senhor presidente. Gostaria de pedir também aos nobres vereadores pelo

abono das minhas faltas nas sessões anteriores, por motivo superior.

Continuando o Sr. Presidente falou: Vereador Edvaldo faltou duas sessões

junto com o vereador Cleylton. Solicito a abandono das suas faltas. Os

vereadores que estejam de acordo permaneçam como se encontram, os

contrários que se manifestem. Aprovado por unanimidade dos vereadores

presentes a esta sessão. Senhores, como disse aqui o presidente da CCJ, o

vereador Letiano, se desse, lógico, para votarmos os projetos na próxima

segunda-feira seria muito bom, dia 09. Mas, se não for possível, nós temos a

sessão do dia 16. A LOA geralmente, a Lei Orçamentária Anual, a gente faz na

última sessão. Usa-se a Tribuna, se fala, se discute, se faz as despedidas. O

vereador Nelson fala muito, já começou a despedir de hoje, ainda tem mais

duas. O vereador Letiano fez essa observação. Mas aí nós estamos para

atender. Se segunda-feira tiver tudo pronto, não vejo motivo para não votar.

Mas se não tiver, nós ainda temos a sessão dia 16 e depois teremos a

confraternização anual e encerraremos o nosso ano legislativo. A partir do 01

de janeiro nova composição, nova legislatura, nova composição, nova Mesa

Diretora, e aí recesso, recesso, dia 16 entra de recesso, retornando na

segunda, pelo Regimento é a segunda segunda-feira de fevereiro. Terceira

segunda-feira de fevereiro nós estaremos aqui retornando os colegas que

foram reeleitos e os novos vereadores. Como não havia mais nada a tratar o

Sr. Presidente proferiu: "Em nome de Deus declaro encerrado os trabalhos da

presente sessão, convocando-os para a outra segunda-feira, dia 09 de

dezembro de 2024, às 19 horas". E para constar, eu, Cleylton Andrade,
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Secretária em exercício da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a

presente ata.
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